



2024年1月26日 星期五

责编:宋振涛 美编:李萍 审读:侯玉娟

“荣军敬老家园”焕发活力

市军休服务中心精准定位 军休干部“家门口”享受贴心服务

你好,老兵

近日,青岛市军休服务中心印发《“荣军敬老家园”使用管理办法(试行)》(以下简称《办法》),涵盖场所设置、功能发挥、运行方式、工作制度、组织领导等多项内容,确保其使用及管理做到有章可循、有规可依、有据可查,稳步推进“荣军敬老家园”建好、用活。

2022年,中心精心打造4处“荣军敬老家园”,分布于中心金湖路院区、善化路院区、佳木斯路院区和同和路院区,建筑面积1500余平方米,服务辐射范围可覆盖市内四区。



“荣军敬老家园”满足军休干部精神文化需求。

定位准确 “为老为小”特色鲜明

“荣军敬老家园”主要设置“荣军康养驿站”、棋牌室、会议室及其他综合服务场所,全方位满足军休干部“老有所养”“老有所乐”“老有所学”等需求。成立以来,中心、军休干部党支部及兴趣社团多次在其中组织开展新接收军休干部见面会、跨分中心调整服务管理关系军休干部见面会、军休干部座谈会及“荣军敬老健康大讲堂”、棋牌赛、台球赛、书画笔会、摄影讲座、诗歌朗诵、插画阅读等服务活动。中心还联手辽源路小学、市北区第二实验小学、26中等多家岛城中小学在

“荣军敬老家园”内常态化开展“开学第一课”“大手拉小手一起向未来”等全环境立德树人宣讲活动。2023年3月,“荣军敬老家园”获评首批“青岛市青少年志愿服务活动基地”,正式成为青少年群体汲取红色精神、强基铸魂和宣扬社会主义核心价值观的思想道德建设阵地。

服务到位 “家门口”享受贴心服务

作为服务管理军休干部并引导其发挥作用的“终点站”,《办法》规定“荣军敬老家园”采取工作日常化开放及非工作日预约开放相结合机制并设置“一册两本”,为军休干部开展形式多样、特色鲜明的各类活动提供保障,

同时也为其他综合服务活动建立配套的事前、事中、事后跟踪保障机制。《办法》在明确运行方式之余,还创新性地建立了政务公开制度,将各功能区简介、活动“课程表”及工作人员分工等信息在门厅滚动播放。让广大军休干部在透彻了解“荣军敬老家园”后,结合自己的需求“愿意来”“主动来”开展活动,在“家门口”即可享受贴心服务。

为使“荣军敬老家园”发挥最大效能,《办法》中提出实行定人定岗定责制度及各科室协同工作制度。通过成立运营管理办公室,将各分中心在职党员吸纳进入“荣军敬老家园”专兼职服务队伍,充分发挥党员先锋模范作用的同时促使“荣军敬老家园”服务效能得到更大程度、更高水平的发挥。

通讯员 黄梦雨 摄影报道

立足“一刊一号”讲好军休故事

市军休服务中心立足内刊和微信公众号两大载体为军休文化建设赋能添彩

近年来,市军休服务中心立足内刊《军休家园》和微信公众号“老兵情未了”两大载体,充分发挥“一刊一号”保障信息有效传递、推动举措落地生根的重要职责,用实际行动用好红色资源、讲好军休故事,凝聚传统纸媒与新兴媒体合力,为军休文化建设赋能添彩。

吸引+深挖”双管齐下

对于挖掘好、保留好军休干部身上蕴含的红色精神财富这一长期课题,中心采取“吸引+深挖”双管齐下的策略。一是吸引既是作者又是读者的军休干部成为办刊、办号主力。《军休家园》特邀军旅生涯漫长且文学造诣颇深的9名军休干部作为编辑顾问,为内刊的内容选题、版面优化、栏目设置等建言献策。

“老兵情未了”则通过推出每月关键词的互动机制及纪念品激励机制,逐步增大军休干部订阅者的参与度和认同感。《解放军报》刊载的军休干部于海江的《我在部队放电影》、退役军人事务部官网刊载的军休干部杨建祥的《父亲教我学会坚强》等文章,均为军休干部本人主动投稿并由中心“一刊一号”进行首发。

二是深挖生于战争年代、经历过困难时期、拥有独特服役经历的军休干部事迹,将“活”的红色资源保留和传承。

“一刊一号”讲好军休故事

中心始终秉持“军休人讲军休事”的理念,遵循植根军休、围绕军休、宣扬军休的原则,着力打造军休干部喜闻乐见、展现自我、获取资讯的平台窗口。《军休家园》延续纸质媒体传统阅

读方式,设置工作报道、短波时讯、文以载道、荣军敬老、颐养天年、老有所学、老有所乐、军旅岁月以及雕文织采等栏目,并面向全市军休干部出刊。

截至2023年12月,新版已出刊至第17期,共刊登200余名军休干部和工作人员的原创稿件1000余篇。与《军休家园》一脉相承,“老兵情未了”微信公众号作为军休服务中心融入融媒体时代的有益探索,以“传播有思想、有温度、有品质的红色声音”为宗旨,围绕军休服务工作开设“学习驿站”“党建专栏”“相关服务”等3个主菜单和“主题教育”“党建e快播”“军休干部移交预约”等10余个子菜单,并常态化开设“实时动态”“抒怀佳作”“笔精墨妙”“健康养生”“红色宣讲”等栏目。截至2023年12月,已累计发布推文2000余条,不断擦亮青岛军休“荣军敬老”金字招牌。

通讯员 黄梦雨

资讯

让红色种子扎根发芽

军休干部志愿宣讲团走进青岛莱芜一路小学



高华成为小学生进行红色宣讲。

1月11日,市军休三分中心联合莱芜一路小学,邀请军休干部志愿宣讲团成员高华成开展红色教育专题宣讲活动。

授课现场,高华成以“不怕苦和累走好人生路”为主题,结合个人几十年从军经历,围绕铁路大桥会战、治理伊洛河沙洲、挖防空洞和养猪种菜、千里野营练兵四段新兵生活等主题,以朴实的语言、真挚的感情、鲜活的事例,为现场100余名学生呈现了一堂与众不同的国防教育课。

学生们认真聆听,纷纷表示要努力学习、奋发图强,争做新时代文明好少年。“这次活动非常有意义,抓好小学生的‘红色教育’,就是从骨子里种下爱国主义的基因,培养学生们的责任感和使命感,让他们在学习中传承革命精神,在传承中不断进步、茁壮成长。”莱芜一路小学李老师说。

近年来,军休中心以高质量联建共建为切入点,充分发挥军休干部“军”字优势,广泛开展与部队、学校联建共建,组织军休干部“走出去”发挥作用,进一步展现军休干部银发再生辉的精神风采。

通讯员 管莉 摄影报道

传承红色基因

军休干部志愿宣讲团走进青岛三江学校

1月12日,青岛市军休干部志愿宣讲团成员陈明走进青岛三江学校,为师生带来了一场“共产党人的精神图谱”红色教育主题宣讲活动。

宣讲会上,陈明给师生们讲述了3位共产党人的奋斗故事——巾帼不让须眉的白衣战士林范洪、献身国防科技事业的杰出科学家林俊德、中国战略导弹核潜艇总设计师黄旭华。革命先辈的英雄事迹让同学们深受感动,纷纷表示现在的幸福生活来之不易,要进一步继承和发扬老一辈革命家的精神。宣讲会结束后,陈明还被聘请为市南区全环境立德树人“红色教育”宣讲员暨少先队校外辅导员。

红色故事带来的不仅仅是感动和震撼,更多的是传承和前进。同学尚处在学习职业技能的关键时刻,面临步入社会、融入社会的关键阶段。通过开展红色宣讲进校园的活动,有助于同学们坚定不怕吃苦、攻坚克难的信心。“一直以来,学校非常重视学生的红色教育课程实施。不仅在学科教学、校园文化建设中渗透相关教育,而且根据学情分学段创新性开发红色主题德育课程、研学实践课程,让革命精神永续,让红色基因代代相传。”三江学校吕校长表示。

通讯员 逢锦勇